
Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e dezenove. Aos dezenove dias do mês de fevereiro, realizou-se, neste 

Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a terceira reunião ordinária 

com a presença de dezenove vereadores. Havendo quórum regimental, o 

Presidente vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 

registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 

vereadores Alex Chiodi Maia e Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu). 

Em seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 14 

a 21, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e 

aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Nesse instante, o presidente 

Daniel Carvalho convidou para tomar assento à Mesa, o senhor Prefeito 

Municipal de Contagem, Alexis de Freitas, o senhor Vice-prefeito William Vieira 

Batista e diversos Secretários Municipal, ali presentes. Na sequência, o 

presidente Daniel Carvalho passou a palavra para o prefeito Alexis de Freitas, 

que discursou a respeito das acusações que ele estaria sofrendo por parte de 

várias pessoas, inclusive por um vereador desta Casa. Visivelmente 

emocionado e considerando injustas essas acusações, Alexis de Freitas 

rebateu com veemência e disse que estaria sendo vítima de “fake news”, que 

teria iniciado nesta Casa Legislativa. Com tristeza, Alexis de Freitas comentou 

que essas acusações estariam causando sérios constrangimentos à sua 

família. Com referência às viagens que realizou representando a cidade de 

Contagem, o prefeito explicou que essas viagens foram necessárias para 

buscar recursos para Contagem. Disse que ele e sua equipe viajaram para a 

França, Irlanda e Finlândia e que foram gastos cerca de cento e trinta mil reais 

e, não dois milhões como fora dito. Quanto à empresa Hyperloop que também 

teria sido questionado pelo vereador Daniel (do Irineu), Alexis de Freitas 

lembrou que essa empresa seria de parceria com o Governo do Estado de 

Minas Gerais. Entretanto, as instalações ainda não puderam ser concluídas, 

devido a falta de compromisso do Governo do Estado. Falou que foi necessário 

fazer reuniões com os diretores dessa empresa por causa da 

irresponsabilidade do vereador Daniel (do Irineu), que teria ridicularizado esse 

processo. Protestou pelos ataques pessoais que vem sofrendo e acrescentou 

que oposição é sempre bem-vinda, entretanto, tem que ser com 

responsabilidade. Indignado, Alexis de Freitas falou que nunca se envolveu em 

corrupção e que sua família nunca se envergonhará dele. Aproveitando para 

rebater o seu adversário político, vereador Daniel (do Irineu), o prefeito Alexis 

de Freitas disse que recentemente os jornais noticiaram que esse vereador, 

que fez essas denúncias, teria sido preso embriagado e teriam encontrado 

substâncias proibidas no carro dele, como a maconha. Lembrou que nunca fez 

e que nunca permitiu que fizessem postagens a respeito dessas notícias. Disse 

torcer pelo restabelecimento do vereador e, que esse vereador precisa mesmo 

de muitas orações. Comentou que esse vereador e o pai dele seriam seus 

adversários políticos, declarados. O prefeito Alexis ainda observou a 

necessidade de que esse vereador use o mandato para o bem, de forma digna, 



decente, de maneira honesta e correta. Prosseguindo nas suas explicações, 

Alex falou da grande crise que o país atravessa, referindo-se especialmente na 

crise do Estado de Minas Gerais que ainda não teria repassado o montante de 

duzentos e trinta milhões de reais. Lembrou que com o recurso do IPTU, que é 

muito criticado na cidade, foi possível cobrir o déficit da previdência e pagar os 

aposentados. Alertou para os repasses do Governo do Estado que não 

estariam sendo cumpridos,  o que estaria colocando em risco a conservação da 

cidade de Contagem. Referindo-se ao transporte público, Alexis de Freitas 

enfatizou que nunca foi comprado pelos empresários de ônibus como também 

fora dito. Explicou que a licitação do transporte público já estaria com as 

alterações exigidas pelo Tribunal de Contas e, que em breve, será concluída. 

Falou das obras do viaduto na Avenida das Américas que, segundo ele, já 

estariam sendo retomadas e, com a entrega prevista para o mês de maio deste 

ano. Alexis ainda protestou sobre vídeos que estariam sendo veiculados nas 

redes sociais a respeito da possível liberação da exploração da Várzea das 

Flores. Lembrou que o Plano Diretor não se sobrepõe à Lei Federal. Disse que 

a alteração feita seria no sentido de que aquela área deixasse de ser uma área 

rural. Explicou que a abertura da Avenida Maracanã será muito importante para 

o desenvolvimento da região da Vargem das Flores. Nesse sentido, comentou 

que uma Lei de Uso e Ocupação de Solo ainda será votada neste ano. Quanto 

ao Iria Diniz(Centro de Consultas Especializadas), Alexis de Freitas explicou 

que teria feito um acordo e devolvido parte do imóvel ao proprietário, livrando-

se de uma dívida de cento e vinte milhões de reais. A respeito da saúde, Alexis 

disse que não estaria privatizando e, sim, fazendo uma gestão compartilhada 

que proporcione a população mais agilidade e mais eficiência, com o objetivo 

de atender um maior número de pessoas. Quanto à educação, o prefeito falou 

que estaria em estudo as parcerias público-privadas e, inclusive, a implantação 

de escola em tempo integral, que seria inspirado no modelo da Finlândia. Após 

o pronunciamento do prefeito, o presidente Daniel Carvalho solidarizou-se com 

Alexis de Freitas e lembrou que ele também teria passado por momentos 

difíceis no ano de 2017. Daniel Carvalho ratificou o compromisso desta Casa 

Legislativa com o crescimento e a melhoria da cidade de Contagem. Falou que 

os parlamentares têm a clareza e a consciência de que esta Casa Legislativa é 

competente para fiscalizar e cobrar as ações do executivo. Nesse instante, 

fizeram uso da palavra os vereadores Alessandro Henrique, José Antônio, 

dr.Rubens Campos, Vinícius Faria, Jair Tropical, Caxicó, Arnaldo de Oliveira e 

Teteco que parabenizaram o prefeito pela atitude corajosa em prestar esses 

esclarecimentos. Na oportunidade, alguns vereadores fizeram cobranças de 

diversas melhorias para a cidade. Dando continuidade aos trabalhos do 

Legislativo, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à 

Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram ainda lidos os 

seguintes ofícios: Ofício nº 0010/GVAC/2019, de autoria do vereador Alex 

Chiodi que justifica a sua ausência nesta reunião por motivos de compromissos 

previamente agendados em Brasília/DF, juntamente com o Procurador desta 



Casa, dr.Silvério Cândido; Ofício nº 003/2019, de autoria do vereador Daniel 

(do Irineu) que justifica a sua ausência nesta reunião por motivos de um 

pequeno procedimento cirúrgico agendado para esta manhã, dia 19 de 

fevereiro do corrente. Logo após, foram encaminhados ao órgão competente 

para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 

003/2019 – “Extingue a Fundação Centro Artístico e Cultural “Gil Diniz Júnior” e 

dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 

005/2019 – “Autoriza a criação de serviço de atendimento móvel veterinário 

(SAMUVE) para resgate e socorro de animais em vias públicas e dá outras 

providências”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Projeto de 

Resolução nº 002/2019 – Concede o título de cidadão honorário de Contagem 

ao senhor Joaquim Gomes de Fátima”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de 

Oliveira; Projeto de Resolução nº 003/2019 – “Concede o título de cidadania 

honorária de Contagem ao senhor Francisco Silva Lima”, de autoria do 

vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. Em seguida, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nºs 062 a 081/2019; Indicações nºs 124 a 

166/2019; Moção nº 014/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as 

matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 064/2019 – “Requer 

intervenção do poder público municipal para melhoria da infraestrutura viária do 

bairro Chácaras Del Rey, com pavimentação, patrolamento,  asfaltamento, 

sinalização de trânsito, capina e limpeza”, de autoria do vereador presidente 

Daniel Carvalho; Requerimento nº 079/2019 – “Requer ao Poder Executivo 

Municipal informações e relatório atualizado sobre a prestação de serviços pela 

COPASA no município de Contagem, com os indicadores relativos à prestação 

de serviços, qualidade de água, coleta e tratamento do esgoto, bem como 

dados quanto ao repasse de receita direta da COPASA ao Fundo Municipal de 

Saneamento de Contagem e informações referente ao Contrato de 

Concessão”, de autoria do vereador Vinícius Faria, também assinado pelos 

vereadores Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) e Daniel Carvalho; 

Requerimento nº 081/2019 -  “Requer da Secretaria de Limpeza Urbana a 

limpeza dos postos de entulhos localizados nos barrancos do fundo dos bairros 

Maria da Conceição, Jardim Marrocos, Parque São João para que seja evitado 

o foco da dengue. Nesse instante, os vereadores autores das matérias 

destacadas discorreram sobre elas, conforme consta em notas taquigráficas. 

Passando à discussão e votação de matérias, o presidente Daniel Carvalho 

solicitou vistas pelo prazo máximo regimental de 72(setenta e duas) horas ao 

Veto Total à Proposição de Lei nº 080/2018, originária do Projeto de Lei nº 

036/2018, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 4ª Reunião Ordinária prevista para o dia 26 de fevereiro, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 

eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 

que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.  
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